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Namn och adress
…
…
Bekräftelse på mottagen ansökan
Datum:	…
Diarienummer: 	…
Ansökan avser:	…
Fastighetsbeteckning:	…
Adress:	…
Vi har tagit emot din ansökan med diarienummer … Om vi bedömer att det saknas handlingar eller underlag som behövs för att handlägga ärendet kommer vi att förelägga dig att komplettera ansökan.
Om du vill lämna kompletteringar i ett pågående ärende skickar du handlingarna till byggnadsnamnden@kommun.se. Du kan även skicka in kompletteringar per post. Tänk på att alltid ange diarienumret.
Enligt plan- och bygglagen (PBL) ska beslut om lov eller förhandsbesked meddelas inom 10 veckor från den dag ansökan kom in till nämnden eller inom tio veckor från den dag ansökan blev komplett. Om den som söker lov eller förhandsbesked på eget initiativ lämnar in kompletterande underlag räknas de 10 veckorna från det datum det nya underlaget kom in.
Om det är nödvändigt på grund av handläggningen eller utredningen i ärendet får tidsfristen förlängas en gång med högst tio veckor. Det innebär att beslut ska meddelas inom högst 20 veckor.
Om ansökan behöver kompletteras med ytterligare underlag ska byggnadsnämnden inom tre veckor från den dag ansökan lämnades in förelägga sökanden att komplettera ansökan. Tidsfristen om 10 veckors handläggningstid ska då istället räknas från den dag de kompletterande handlingarna kommit in. Om byggnadsnämnden inte förelagt den som söker lov eller förhandsbesked att komplettera sin ansökan inom 3 veckor ska tidsfristen om 10 veckor räknas från den dag ansökan först kom in eller på sökandens eget initiativ kompletterades med ytterligare underlag.


Avgift tas ut för handläggningen av detta ärende enligt taxa beslutad av kommunfullmäktige. Avgiften ska, enligt PBL, reduceras med en femtedel för varje påbörjad vecka som tidsfristen för beslut överskrids.
Det beslut byggnadsnämnden sedan fattar med anledning av denna ansökan kan överklagas till länsstyrelsen. Du kommer att få mer information om detta tillsammans med byggnadsnämndens beslut.
Byggnadsnämnden
AA-kommun
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